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KIẾN TẬP SƯ PHẠM NĂM HỌC 2014 - 2015

Kiến tập sư phạm là học phần ghép từ hai nội dung: Thực hành tổng hợp về Tâm lý học và Giáo dục học, thực hiện trong 2 tuần lễ. Khối lượng kiến thức của học phần  Kiến tập sư phạm là 1 tín chỉ.
I. Mục đích, yêu cầu
Kiến tập sư phạm phải nhằm đạt được các yêu cầu sau đây:
1. Đưa giáo sinh vào thực tế để học tập, vận dụng những kiến thức về Tâm lý học - Giáo dục học vào việc tìm hiểu học sinh, các hoạt động giáo dục cơ bản của nhà trường, công tác của người giáo viên chủ nhiệm lớp, sự phối hợp giữa Nhà trường - Gia đình - Xã hội trong hoạt động giáo dục.
2. Tạo điều kiện để giáo sinh làm quen với công tác giảng dạy một môn học ở trường phổ thông, theo tinh thần đổi mới phát huy năng lực, tính tích cực độc lập của học sinh, lấy học sinh làm trung tâm, tiếp cận với công tác soạn giáo án, dự giờ, thăm lớp.
3. Bước đầu hình thành ở giáo sinh tình cảm nghề nghiệp và một số kỹ năng sư phạm cần thiết: Kỹ năng giao tiếp, kỹ năng tổ chức các hoạt động giáo dục, dạy học và kỹ năng quản lý tập thể lớp học.

II. Nội dung Kiến tập sư phạm
Nội dung "Kiến tập sư phạm" được triển khai dựa trên 3 hoạt động:  Tìm hiểu nhà trường, dạy học và giáo dục học sinh.
1. Hoạt động tìm hiểu nhà trường
1.1. Tìm hiểu trường phổ thông:
- Cơ cấu tổ chức của nhà trường;
- Đội ngũ giáo viên (số lượng, chất lượng);
- Việc tiến hành các hoạt động giáo dục trong nhà trường (dạy học, giáo dục học sinh, sinh hoạt tập thể, hoạt động xã hội, văn hoá - thể thao);
- Sự quán triệt quan điểm của Đảng về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế của nhà trường.
1.2. Tìm hiểu tình hình hoạt động của học sinh lớp chủ nhiệm trên tất cả các mặt: học tập, đạo đức, sinh hoạt tập thể, hoạt động xã hội.

1.3. Tìm hiểu về chuẩn nghề nghiệp GV THPT và việc sử dụng chuẩn để  đánh giá giáo viên;

1.4. Tìm hiểu về chuẩn kiến thức kỹ năng môn học và tổ chức dạy học đáp ứng yêu cầu của chuẩn.
2. Hoạt động giáo dục
- Tập làm một số công việc của người giáo viên chủ nhiệm lớp (xây dựng kế hoạch chủ nhiệm, nhận xét đánh giá học sinh, ghi nhật ký...)

- Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cho học sinh (sinh hoạt tập thể, ngoại khoá...)

- Làm quen với công tác giáo dục học sinh nói chung và giáo dục học sinh cá biệt nói riêng.
3. Hoạt động dạy học
- Tìm hiểu kế hoạch, chương trình, nội dung và phương pháp giảng dạy môn học mà giáo sinh sẽ dạy ở trường phổ thông theo tinh thần đổi mới hiện nay.

 - Tìm hiểu cách soạn giáo án và soạn 2 giáo án dưới sự hướng dẫn của giáo viên phổ thông/nhóm.

 - Dự tối thiểu 2 giờ mẫu theo nhóm, nhận xét đánh giá, rút kinh nghiệm chung.
4. Sản phẩm của các hoạt động
- Kế hoạch của đợt kiến tập

- Nhật ký kiến tập sư phạm
- Báo cáo thu hoạch về 1 nội dung tìm hiểu (tự chọn theo danh mục ở phụ lục 2)
III. Cách tiến hành
1. Nghe báo cáo

- Báo cáo tổng hợp của Hiệu trưởng hoặc Phó hiệu trưởng trường THPT về tình hình của nhà trường.

- Báo cáo của Đoàn TNCS  Hồ Chí Minh

- Báo cáo của Tổ chuyên môn.

- Báo cáo của giáo viên chủ nhiệm lớp.
2. Dự giờ
- Mỗi giáo sinh dự mỗi ngày 1 giờ theo lớp chủ nhiệm (bất kỳ giờ của môn học nào);
- Mỗi giáo sinh dự ít nhất từ 2 đến 4 giờ theo chuyên môn của mình (trong đó có từ 1 đến 2 giờ dạy mẫu) và ghi vào phiếu dự giờ;
- Dự giờ của giáo viên chủ nhiệm.
3. Tổ chức sinh hoạt tập thể
- Tổ chức sinh hoạt lớp.

- Tổ chức các hoạt động ngoại khoá.
 4. Hoạt động độc lập của giáo sinh
Bản thân giáo sinh tự tìm hiểu, tự nghiên cứu thông qua các phương pháp điều tra, quan sát, đàm thoại, phỏng vấn để thực hiện các nội dung Kiến tập sư phạm.
IV. Đánh giá kết quả
Việc đánh giá kết quả Kiến tập sư phạm căn cứ trên 3 hoạt động: Tìm hiểu (do giảng viên hướng dẫn đánh giá, tính hệ số 3), giáo dục (do giáo viên hướng dẫn công tác chủ nhiệm lớp đánh giá, tính hệ số 5), giảng dạy (do giáo viên hướng dẫn dạy học hoặc tổ trưởng bộ môn đánh giá, tính hệ số 2).
Cán bộ chỉ đạo của Trường Đại học Vinh và giáo viên hướng dẫn của trường phổ thông phối hợp đánh giá, xếp loại và cho điểm theo hướng dẫn ở phụ lục 1 (kèm theo văn bản này).
V. Tổ chức chỉ đạo
1. Thời gian Kiến tập sư phạm  

Từ ngày 03 tháng 11 năm 2014 đến hết ngày 15 tháng 11 năm 2014
    
 2. Địa bàn Kiến tập sư phạm: Theo quyết định thành lập các đoàn Kiến tập sư phạm.

     
3. Chỉ đạo chung Kiến tập sư phạm  
· Ông Nguyễn Ngọc Hiền - Trưởng khoa Giáo dục.

· Ông Phan Quốc Lâm - Phó trưởng khoa Giáo dục.
· Bà Nguyễn Thị Hường - Trưởng Bộ môn Giáo dục học

      
4. Ban chỉ đạo Kiến tập sư phạm ở trường phổ thông
Mỗi trường phổ thông có sinh viên Kiến tập sư phạm được thành lập Ban chỉ đạo do Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng trường phổ thông làm Trưởng ban, đồng chí Trưởng đoàn hướng dẫn "Kiến tập sư phạm" làm Phó ban, từ 1 đến 2 uỷ viên là Phó Hiệu trưởng trường phổ thông và Bí thư  Đoàn trường.

	Nơi nhận:

- Sở GD&ĐT Nghệ An (để p/h);

- Các trường KTSP (để t/h);

- Khoa Giáo duc (để t/h);

- Lưu: HCTH, ĐT.
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